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NAVALY

-> Maquina virtual
€ Ambiente de programacion virtualizado

-> Permite la ejecucion de programas Java ejecutables multiplataforma



Programacion concurrente

-> Dos unidades basicas de ejecucion:
@ Procesos
# Hilos

-> Modelo principal de ejecucion en Java: Hilos



Hilos

- Definicién
& Seccion de codigo que se ejecuta independientemente.

- Utilidad
€ Permite aprovechar mejor los recursos en los sistemas multiprocesador.



Creacion de hilos en Java

-> Utilizando una clase que extienda de la clase Thread y sobreescribiendo su
metodo run().

-> Construyendo una clase que implemente la interfaz Runnable y luego
creando un objeto de la clase Thread que recibe como parametro el objeto
Runnable.



Creacion de hilos en Java

public class Prueba implements Runnable {

public void run(){
System.out.print("Soy el hilo "+ Thread.currentThread().getName());

¥
¥

public class Main {
public static void main(String[] args) throws InterruptedException{
Prueba prueba = new Prueba();
for(inti = 0; i<5; i++){
Thread thread = new Thread(prueba);
thread.start();



Creacion de hilos en Java

Qutput - Threads (run) x

B [run:
Soy el hilo: Thread-0@
W Soy el hilo: Thread-2
Soy el hilo: Thread-1
__ |50y el hilo: Thread-3
% Soy el hilo: Thread-4
BUILD SUCCESSFUL (total time: @ seconds)

- Necesidad de sincronizacion



Join: Ejemplo

public class Prueba implements Runnable {
@0verride
public void run(){

System.out.println('"Se imprimire Nel= ame ros asta 20:") ;
for(int i=l; i<=20; i++){

System.out.print(i+ &=
}

b

}

public class Main {
public static void main(String[] args) throws InterruptedException{
Prueba prueba = new Pruebal() ;
Thread thread = new Thread(prueba) ;
thread.start();

System.exit(0) ;

—

[ S



Join: Ejemplo

Output - Threads (run) x

!

- El hilo no logra iniciar su ejecucion porque el hijo padre (main)
termina su ejecucion.
- Usar el método join().



Join

public class Main {
public static void main(String[] args) throws InterruptedException{
Prueba prueba = new Prueba();
Thread thread = new Thread(prueba);
thread.start() ;

try{

thread.join();
}catch (InterruptedException g){}
System.ex1it(0);



Join

Qutput - Threads (run) X

0

e imprimiran Los numeros hasta Z0:

Wi(i12345678910 11121314 15 16 17 18 19 206
BUILD SUCCESSFUL (total time: (0 seconds)



Atributos de los hilos

-> Prioridad
& Thread. MAX_PRIORITY
& Thread.MIN_PRIORITY
& Thread. NORMAL _PRIORITY.

- Métodos setPriority(int newPriority) y getPriority()



Race condition

A value—9 -

941 —10

B —pvalue—9

value=10

b 9+1—10

oo value=10




Cerrojos

-> Atomicidad en la ejecucion de instrucciones
-> Blogues sincronizados

€ métodos

® bloques de instrucciones



Cerrojos

-> Blogue de instrucciones sincronizado
public void addName(String name) {
synchronized(this) {

lastName = name;

nameCount++;

}

namelList.add(name);

}

-> Método sincronizado
public synchronized void incrContador() {
contador = contador + 1;

}



Cerrojos

-> En java cada objeto tiene asociado un cerrojo
=> El bloqueo se adquiere al entrar y se libera al salir
-> Son utilizados por JVM, el programador no tiene acceso



Cerrojos: Ejemplo

public class Prueba implements Runnable {

L
@0verride

public wvoid run() {
synchronized({this) {

System.out.println{"\n: = - ,
for{(int i=1l; i<=10; i++){
System.out.print(i+ b i
¥
}

wublic class Main {
public static void main(Stringl[] args) throws InterruptedException{
Prueba prueba = new Prueba() ;
for{(int i = 0; i<«10; i++){
Thread thread = new Thread(prueba) ;

thread.start() ;

1
J



Cerrojos: Ejemplo

Se imprimiran los ndmeros hasta 10:
12345867889
Se imprimiran los ndmeros hasta 10:

Se imprimiran los ndmeros hasta 10:
12345

Se imprimiran los ndmeros hasta 10:
12345678

Se imprimiran los ndmeros hasta 10:
g

Se imprimiran los ndmeros hasta 10:
6110723411012 3
Se imprimiran los ndmeros hasta 10:

Se imprimiran los ndmeros hasta 10:

2583611422345 67691074956728

Se imprimiran los ndmeros hasta 10:

354158105 10 10 2

Se imprimiran los ndmeros hasta 10:

56613277834458818567808105058610789 10 BUILD SUCCESSFUL (total time: @ seconds)



Cerrojos: Ejemplo

Se imprimiran
1 23451867
So imprimiran
1 23456 7
Sg imprimiran
1 23456 7
Se imprimiran
1 23456 7
Se imprimiran
1 23451867
Se imprimiran
1 23451867
Se imprimiran
1 2345867
Se imprimiran
1 23451867
So imprimiran
1 23456 7
Sg imprimiran
1 23456 7

co
o i

nime ros
1@
nlame ros
1@
nlme ros
10
name ros
10
nlme ros
13
nime ros
1@
nime ros
10
niame ros
1@
nlame ros
10
name ros

18 BUILD

hasta

hasta

hasta

hasta

hasta

hasta

hasta

hasta

hasta

hasta

SUCCESSFUL

10

(total time: 0 seconds)



Deadlocks

-> Java no proporciona control sobre situaciones peligrosas de la
programacion concurrente, por ejemplo en los interbloqueos o
deadlocks.



Deadlocks: Ejemplo

public class Demo6 implements Runnable { public static void main(String[] args) {
private Object obj1; Object 01 = new Object();

private Object obj2; Object 02 = new Object();

public Demo6(Object 01, Object 02) { new Thread(new Demo6(o1, 02)).start();
obj1 = o1; new Thread(new Demo6(02, o1)).start();
obj2 = 02; }

} }

public void run() {

for (inti=0;i<1000; i++) {
synchronized (obj1) {
synchronized (obj2)
System.out.printin(i)

}

}

}



Semaforos

-> Clase Semaphore del paquete paquete java.util.concurrent
-> Semaforos contadores
-> Permiten a un recurso ser compartido por varios procesos.

-> Métodos acquire() y release()



Semaforos: Ejemplo

import java.util.concurrent.Semaphore;

public class Prueba implements Runnable {

Semaphore semaphore = new Semaphore(l);

@verride

public void run(){
semaphore.acquire();
System.out.println("\nSe imprimiran los numeros hasta 10:");
for(int i=1; i<=10; i++){

System.out.print(i+" ");

}

semaphore.release();



Semaforos: Ejemplo

Se imprimiran
1 23451867
Se imprimiran
1 23451867
Se imprimiran
1 2345867
Se imprimiran
1 23451867
So imprimiran
1 23456 7
Sg imprimiran
1 23456 7
Se imprimiran
1 23456 7
Se imprimiran
1 23451867
Se imprimiran
1 2345867
Se imprimiran
1 23451867

i)
o

co
Lo

co
o i

s 9

name ros
13
nime ros
1@
nime ros
10
niame ros
1@
nlame ros
10
name ros
10
name ros
10
nlme ros
1@
nime ros
1@
nime ros

1 BUILD

hasta

hasta

hasta

hasta

hasta

hasta

hasta

hasta

hasta

hasta

SUCCESSFUL

1o

(total time: 0 seconds)
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